

驻马店日报

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办
驻马店日报社出版 总第9520期 今日8版
2022年11月11日 星期五
壬寅年十月十八 今日驻马店客户端



国内统一连续出版物号:CN 41-0017
邮发代号:35-45 热线:13939618110
驻马店网: http://www.zmdnews.cn
电子信箱: zmdrbj@163.com

ZHUMADIAN DAILY 河南省一级报纸

第32届中国新闻奖评选揭晓

“红色百城”大型全媒体报道 获评中国新闻奖二等奖

本报荣誉分享

本报讯(记者 梁灵芝)11月8日,中国记协揭晓第32届中国新闻奖、第17届长江韬奋奖评选结果。由中国记协指导、中国地市报研究会组织策划、全国105家地市党报联袂推出的《百年奋斗路 百城访初心——庆祝中国共产

党成立100周年“红色百城”大型全媒体报道》(简称“红色百城”)荣获第32届中国新闻奖二等奖。

2021年是中国共产党成立100周年,在党史学习教育深入推进之际,为讲好各地党的奋斗故事,中国地市报研

究会举办“百年奋斗路 百城访初心”大型主题采访活动,组织全国105家地市级报集中采访、联动刊发一批红色城市的革命故事,以小见大反映建党100年来各地发生的巨大变化。

(下转第二版)

中共中央总书记习近平主持会议 研究部署进一步优化防控工作 的二十条措施

听取新冠肺炎疫情防控工作汇报

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产生活秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗击疫情的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

首届驻马店乡村振兴 青年先锋名单公布

30名青年榜上有名

本报讯(记者 刘金霞)11月9日,记者从团市委获悉,经候选人申报、资格审查、评审等环节,我市共评选出30名首届驻马店乡村振兴青年先锋,包括乡村治理青年先锋、乡村涉农创业青年先锋、乡村一线劳动青年先锋、乡村电商助农青年先锋、乡村金融服务青年先锋、乡村科技兴农青年先锋、乡村文化传承青年先锋、乡村筑梦领航青年先锋、乡村社会实践青年先锋、乡村环境保护青年先锋十项荣誉。

据悉,为充分挖掘青年典型,多渠道培养凝聚乡村振兴青年人才,引领带动广大团员青年积极投身乡村振兴青

春建功行动,团市委开展了驻马店乡村振兴青年先锋寻访活动,推出一批扎根农村、带领群众增收致富、推进农业现代化发展的优秀农村青年典型,为全面建设社会主义现代化驻马店贡献青春智慧和力量。

我市获得首届“驻马店乡村振兴青年先锋”称号的青年中,有敢闯敢试的青年创业者,有为乡村振兴作出突出贡献的驻村第一书记、大学生村干部,有服务乡村振兴事业的技能人才等。他们用实际行动,诠释了新时代青年投身乡村振兴的责任担当、青春激情和奉献精神。①9

责任编辑 吴玉峰 杨森

深入学习贯彻党的二十大精神 把党的二十大精神转化为全面推进 乡村振兴的强大动力和扎实成效

本报讯(河南日报记者 杨晓东 祁道鹏)11月9日,省委常委、省纪委书记、省监委主任曲孝丽到上蔡县向基层党员干部宣讲党的二十大精神,调研乡村振兴工作。

在上蔡实业、荣辉鞋业、隆琪鞋业等企业,曲孝丽详细了解生产研发情况,勉励企业延伸产业链条,增强核心

竞争力,带动更多群众增收。在上蔡县第一高级中学,她察看教学和后勤保障情况,指出要办好人民满意的教育,培养担当民族复兴大任的时代新人。在无量寺乡高标准农田示范区,她实地查看田间灌溉和麦苗长势后说,今天的耕地就是明天的饭碗,要藏粮于地、藏粮于技,为国家粮食安全作出更大贡献。

在大路李乡,曲孝丽与乡村干部和党员群众代表座谈交流。她指出,要把习近平总书记关于“五个牢牢把握”和“三个全面”重要讲话重要指示作为最精准解读、最权威辅导,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动。她强调,要牢记加快建设农业强

国新使命,把握全面推进乡村振兴新战略,抓住建设宜居宜业和美乡村新机遇,贯彻发展乡村特色产业新部署,落实巩固脱贫攻坚成果新要求,推动农业农村工作新发展,着力补上“三农”短板、夯实“三农”基础,促进农业全面升级、农村全面进步,让农民就地过上现代生活。①9

深入学习贯彻党的二十大精神 全面推进乡村振兴

本报讯(河南日报记者 杨晓东 祁道鹏)11月9日至10日,副省长何金平到驻马店市、确山县,宣讲党的二十大精神,调研全面推进乡村振兴和对外开放工作。

何金平指出,当前要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任

务,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,确保党中央重大决策部署和省委、省政府工作安排落地见效。

在驻马店华中正大、立诺制药、公共保税中心等,何金平要求,要持续优化营商环境,注重产品研发创新,保

障外贸产业链供应链稳定,加强开放平台建设,推动货物贸易优化升级,实施高水平对外开放。在确山县天艺建材、英光电器、龙华牧业等地,他强调,要认真落实各项富民惠农政策,培育壮大特色产业,因地制宜发展乡村旅游,探索发展新型农村集体经济,巩固拓展脱贫

攻坚成果,全面推进乡村振兴。

何金平还深入恒兴仓储物流园、爱家超市等企业和商超,要求科学统筹疫情防控和经济社会发展,确保生活必需品供应充足、价格稳定,巩固发展驻马店当前来之不易的大好形势,为稳定全省经济大盘多作贡献。①9

曹新博到遂平调研时强调 扛稳粮食安全重任 全面推进乡村振兴

本报讯(记者 耿杨扬 见习记者 殷瑞杰)11月10日上午,市委副书记曹新博到遂平县调研乡村振兴、秋冬农业生产工作,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,抓实抓细粮食生产,巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决扛稳粮食安全重任,全面推进乡村振兴。

在文城乡上仓村,曹新博走进田间

地头详细了解土壤墒情和农作物生长情况,强调要切实加强冬季麦田管理,强化病虫害监测防控,为明年夏粮丰收奠定坚实基础。

在阳丰镇罗李村、和兴镇大牛村,曹新博详细了解乡村振兴、“五星”支部创建、人居环境整治情况,强调要把巩固拓展脱贫攻坚成果作为乡村振兴

的首要任务,持续抓好防返贫动态监测,坚决守住不发生规模性返贫底线。要立足资源禀赋,因地制宜发展乡村特色产业,持续壮大村级集体经济,培育乡村振兴内生动力。要聚焦农业产业发展,充分利用资源优势,延伸产业链条,推动农业生产规模化、标准化、绿色化,促进群众就业稳定、持

续增收。

曹新博强调,要对照创建标准、任务和要求,稳步推动“五星”支部创建,逐项逐条抓落实、促提升。要将“五星”支部创建与村级集体经济发展、人居环境整治等工作相结合,不断提升基层治理能力,为引领乡村振兴提供坚强保障。①9



村企联建产业旺
共走乡村振兴路



11月7日,在驻马店市溱头河农牧科技有限公司的现代化蛋品生产车间里,农户正在赶制订单产品。

该公司目前拥有标准化养殖棚7座、养殖合作社社员160余家、蛋鸡存栏10万只、现代化蛋品深加工车间8000平方米,产品线上线下畅销国内山东、上海、江苏等。公司采取“公司+合作社+农户”合作经营模式,吸纳脱贫劳动力100余人次。⑥7

记者 弓华静 摄

